

51

51. Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež / 51st International Film Festival for Children and Youth

TISKOVÁ ZPRÁVA / PRESS RELEASE

30. 5. 2011

ZLÍN FILM FESTIVAL 2011

51. Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež ve Zlíně
51st International Film Festival for Children and Youth

29. května – 5. června 2011
May 29 – June 5, 2011

TISKOVÁ ZPRÁVA

30. 5. 2011

Děkujeme všem, kdož převzali záštitu nad 51. ZLÍN FILM FESTIVALEM:

Petr Nečas, předseda vlády České republiky
Jiří Besser, ministr kultury České republiky
Velvyslanectví Italské republiky v Praze
Stanislav Mišák, hejtman Zlínského kraje
Miroslav Adámek, primátor Statutárního města Zlína
Český výbor pro UNICEF
Roberto Olla, výkonný ředitel fondu Eurimage



51. ZLÍN FILM FESTIVAL V KOSTCE

TISKOVÁ ZPRÁVA

Zlín, 30. května 2011, M. Pášma

ZLÍN FILM FESTIVAL 2011 – 51. Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež začal včera, v neděli 29. května, ve Zlíně. V průběhu osmi dnů nabídne návštěvníkům 244 filmů, které budou promítnuty prostřednictvím 431 projekcí na 9 místech ve Zlíně a v dalších 4 kinosálech v partnerských městech: Kroměříži, Otrokovicích, Vyškově a Mladé Boleslavi. Svými snímky se na 51. ZFF prezentuje 44 zemí ze všech světadílů.

Celkový počet 76 soutěžních filmů bude posuzovat 7 porot, při závěrečném ceremoniálu v sobotu 4. června bude uděleno 15 cen. Hlavní cenou festivalu je Zlatý střevíček pro nejlepší hraný film pro děti, nejlepší hraný film pro mládež, nejlepší animovaný film a Cena Evropa – cena ministra kultury ČR. Uznání za tvůrčí přínos ve filmové tvorbě pro děti a mládež při ceremoniálu přebere český herec Petr Nárožný.

Za nejdůležitější nesoutěžní sekce jsou pořadatelé považovány Dny italské kinematografie, Království Walta Disneyho, Dokumenty, Noční horizonty, Výročí a Novinky české filmové a televizní tvorby.

Pro návštěvníky 51. ZLÍN FILM FESTIVALU je tradičně připraven bohatý doprovodný program, sestávající z bezmála 120 akcí.

Pořadatelé i letos očekávají návštěvnost nad 100 tisíc dětí i dospělých.

„Pro náš festival je stále největší prioritou především dětský divák. Rok od roku však posilujeme a zkvalitňujeme programovou nabídku pro studenty a mladé lidi na prahu dospělosti. Právě program zaměřený na toto dospělé publikum by vydal na jeden celý slušně obsazený festival. Jsme nejen festivalem pro děti, mládež a celé rodiny, jsme festivalem pro filmové příznivce všech věkových kategorií, kteří se cítí být mladí duchem. To samé platí i pro doprovodný program. Všechny návštěvníky našeho 51. ročníku srdečně zdravím a přeji jim i sobě, aby se jim letošní festival líbil!“

Petr Koliha, umělecký ředitel



OBSAH:

Novinky na prahu druhé padesátky ročníků	str. 4
Základní údaje 51. ročníku ZFF	str. 5
Hlavní změny pro návštěvníky a akreditované novináře.....	str. 11
Novinářský program 51. ZFF	str. 13

Na úvod nám dovoluje poděkovat spoluorganizátorům, podporovatelům a partnerům!

Spoluorganizátoři jsou Statutární město Zlín a Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně.

Patronem 51. ZLÍN FILM FESTIVALU 2011 je společnost SYNOT TIP, a.s.

51. ZFF se koná za finanční podpory Ministerstva kultury České republiky, Státního fondu ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie a programu MEDIA.

Hlavními partnery jsou: Zlínský kraj a společnosti ŠKODA AUTO, a.s., IMPROMAT, DHL Express (Czech Republic), s.r.o. a Lesy České republiky, s.p.

Hlavními mediálními partnery jsou: Česká televize, Český rozhlas, MF DNES, Idnes.cz a Burda Praha.

„Společnost SYNOT TIP, a.s., je patronem ZLÍN FILM FESTIVALU již třetím rokem. Jsem rád, že i tentokrát můžeme podpořit tak významný projekt a velmi si vážím úsilí a práce všech, kteří se na organizaci festivalu podílejí. ZLÍN FILM FESTIVAL každoročně přivádí do Zlína desetitisíce malých i velkých diváků a také desítky odborníků filmového světa. Věřím, že vedle vhodně vybrané filmové skladby a bohatého doprovodného programu i naše pomoc přispěje k tomu, aby letošní, 51. ročník této jedinečné akce, přinesl každému z návštěvníků řadu příjemných zážitků.“

Petr Mikoška, výkonný ředitel společnosti SYNOT TIP, a.s., patrona ZLÍN FILM FESTIVALU

Projekt se uskutečňuje za podpory Nadace Děti-kultura-sport, Obchodního a zábavního centra Zlaté jablko a multikina Golden Apple Cinema.

**Za podporu a pomoc všem jmenovaným děkuje FILMFEST, s.r.o., pořadatel 51. ZFF
ZLÍN FILM FESTIVAL NA PRAHU DRUHÉ PADESÁTKY SVÝCH ROČNÍKŮ**



- 1) Počínaje letošním ročníkem je oficiální název: ZLÍN FILM FESTIVAL – Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež.
- 2) Máme nové logo:



- 3) Akreditační centrum i novinářské centrum je nově v Kongresovém centru Zlín.



ZÁKLADNÍ ÚDAJE O 51. ZLÍN FILM FESTIVALU 2011**Termíny**

Termín konání samotného festivalu:	29. května – 5. června 2011
Termín putování Kinematovlaku:	11. května – 2. června 2011
Termín konání 14. Minisalonu – Filmové klapky	26. dubna – 3. června 2011

(Zatímco ZFF samotný se koná tradičně 8 dnů, celkový počet dnů, kdy se v roce 2011 realizují festivalové projekty, je **41!!!**)

Místa konání

Festivalové projekce ve stálých kinosálech:	Zlín, Otrokovice, Vyškov, Kroměříž, Mladá Boleslav
Festivalové projekce Kinematovlaku:	Olomouc, Prostějov, Krnov, Opava, Frýdek – Místek, Hranice na Moravě, Valašské Meziříčí, Vsetín, Horní Lideč, Hulín, Otrokovice, Zlín, Vizovice
Města s letošními výstavami Minisalonu:	Praha, Zlín

(Zatímco 51. ZFF se sám o sobě koná v 5 městech, celkový počet měst, kde se realizují všechny letošní festivalové projekce, je **7!!!**)



Počet projekcí, počet filmů, počet zastoupených zemí

Projekce v kinosálech 273

Projekce Kinematovlaku158

Projekce celkově..... 431

Počet filmů v kinosálech..... 224

Počet filmů v Kinematovlaku20

Počet filmů celkem 244

Počet zastoupených zemí44**Počet snímků v soutěžích76****Premiéry na ZFF - světové, mezinárodní, české**

Světové9

Mezinárodní13

České 105



Struktura filmového programu 51. ZFF

Mezinárodní soutěž hraných filmů pro děti

Mezinárodní soutěž hraných filmů pro mládež

Mezinárodní soutěž animovaných filmů pro děti

Soutěž celovečerních hraných debutů – evropské první filmy

Informativní sekce:

1. Panoráma
2. Dny italské kinematografie
3. Maďarské fórum
4. Noční horizonty
5. Království Walta Disneyho
6. Novinky české filmové tvorby a televizní tvorby
7. Dokumenty

Výročí, Vzpomínky

Uznání za tvůrčí přínos ve filmové tvorbě pro děti a mládež

Otevírací filmová představení 51. ZFF

Mimořádný večer jako pocta Staně Katic, kanadské herečce a porotkyni 51. ZFF
neděle, 29. května ve 20 hod., Golden Apple Cinema

For Lovers Only / Jen pro zamilované (světová premiéra)

Režie: Michael Polish, USA, 2011, 87 min.

Slavnostní zahájení pro děti

pondělí, 30. května v 10 hod., Velké kino

V peřině (předpremiéra)

Režie: F. A. Brabec, CZE, 2011, 100 min.

Slavnostní zahájení pro dospělé

pondělí, 30. května ve 20 hod., Velké kino

The Runaway / Runaway

Režie: Ian Power, IRL/LUX, 2010, 101 min.



Zahraníční osobnosti

Stana Katic

Kanadská herečka zasedne v porotě a uvede světovou premiéru svého nového filmu For Lovers Only / Jen pro zamilované

neděle 29. 5. ve 20 hod. Golden Apple, sál číslo 1, úterý 31. 5. ve 22 hod. Golden Apple Cinema, sál číslo 4

Speciální TK se Stanou Katic se koná ve středu 1. 6. v 15.30 v Malém sále Kongresového centra Zlín

Damian Bichir

Mexický herec se zúčastní projekce svého filmu The Runaway / Runaway

pondělí 30. 5. ve 20 hod. Velké kino – VEČERNÍ ZAHAJOVACÍ FILM, úterý 31. 5. v 10.20 hod. Golden Apple Cinema sál č. 1

Speciální TK s Damianem Bichirem se koná v pondělí 30. 5. v 18.00 na ochozech Kongresového centra Zlín

Další osobnosti

Porotci: Youki Yamamoto, Ivan Barnev, György Pálfi, Béla Ternovszky aj.

Speciální setkání s porotci (nezaručujeme účast všech) je v pátek 3. 6. v 10.30 na ochozech Kongresového centra.

Delegace k filmům: průběžně na DNES Balkon Party



Hlavní české osobnosti

Petr Nárožný, laureát letošního Uznání tvůrčí přínos ve filmové tvorbě pro děti a mládež, bude ve středu 1. 6. hostem na DNES Balkon Party

Otakar Vávra, obdrží Grand Prix ZLÍN FILM FESTIVALU za celoživotní dílo, a to při příležitosti přijetí festivalových hostů primátorem Zlína Miroslavem Adámkem, čtvrtek 2. 6. v 17 hod. v Baťově vile

Jiřina Bohdalová, laureát letošní Hvězdy na Chodníku slávy dětských herců, úterý 31.5. v 15 hodin pod Velkým kinem)

Porotci: Jan Hřebejk, Jaroslav Sedláček, Galina Miklínová, aj.

Delegace k filmům: průběžně na DNES Balkon Party

Znělka, vizualizace

Základním motivem vizuálu 51. ZFF se stala animovaná znělka vytvořená animátorem Ivem Hejcmanem a jeho žáky: Martinem Kukalem a Adélou Kovářovou. Hudbu ke znělce složil i nahrál David Solař.

Z výtvarna znělky rovněž pochází vizuál 51. ZFF. Jeho autorem je Zdeněk Macháček ze Studia 6.15. DTP zpracovalo Studio reklamy.



Stálice doprovodného programu na 51. ZFF

14. Minisalon – Filmové klapky, tradiční a zřejmě nejprestižnější doprovodná akce ZFF má před sebou po zlínské výstavě (pasáž OC Zlaté jablko, 17. 5.–2. 6.) a především pak veřejnou aukci. Ta oproti minulým letům neproběhne v aule Academia Centra, ale nově v kinosále č. 1 multikina Golden Apple Cinema v OC Zlaté jablko na náměstí Míru, a to v pátek 3. 6. od 14 h.

V průběhu 51. ZFF bude slavnostně představena nová virtuální galerie www.minisalon.cz, jež bude nejen představovat projekt Minisalon – Filmové klapky od jeho začátků po dnešek, ale rovněž je zaměřena na autory Klapky a jejich další ‚neklapková‘ díla.

Novinkou je také to, že v rámci letošní aukce Minisalonu budou dvě klapky vydraženy ve prospěch dalších zlínských subjektů: Klubu Íčko a Zlínských aplikovaných sportů. Jsou to klapky autora Martina Šimlíka (klapka Ticho) a autorské dvojice Lukáše a Břetislava Belliniho (klapka Dobrý vodníček Brčálníček z povodí Moravy).

Kinematovlak, společný projekt ZFF a Českých drah, odstartoval ve středu 11. května z olomouckého hlavního nádraží a směřoval na sever Olomouckého kraje, poté do Moravskoslezského kraje, aby svou pouť zakončil 1. června ve Zlíně, resp. o den později 2. června ve Vizovicích.

9. Mezinárodní festival reklamy Duhová kulička proběhne již ve dnech 30. května až 1. června 2011 ve Zlíně jako součást ZLÍN FILM FESTIVALU. Na programu Duhové kuličky je vyhlášení vítězů hlavní soutěže, které se účastní reklamní agentury a zadavatelé reklamy ze zemí Visegrádské čtyřky, a soutěže pro mladé kreativce Young Marbles České spořitelny. V odborné porotě zasednou například Daniel Růžička, zakladatel komunikační agentury AdWood Advertising, nebo Thomas Schmidt, kreativní ředitel vídeňské agentury Friendly Fire. Proběhne také dvoudenní konference, na níž se představí mimo jiné ředitelka komunikace Skupiny ČEZ Bohdana Horáčková nebo čestný prezident slovinského festivalu reklamy Golden Drum Jure Apin. Tématy přednášek jsou Reklama a média v roce 2025, Mediální sebeobrana v praxi, Společenská zodpovědnost firem (SCR) a Komunikace energetických společností. Festival uzavře workshop s Lucíí Tarbajovskou a Milanem Hladkým ze společnosti Brand Academy na téma Jak pomoci kreativní myšlence na svět.

Veškeré informace, kontakty, přihlášky do soutěže a akreditace na konferenci jsou k nalezení na webových stránkách Duhové kuličky www.duhovakulicka.cz.

Tradiční součástí ZLÍN FILM FESTIVALU je rovněž odborný seminář **Dítě v krizi**, jehož 13. ročník se ponese v duchu tématu Aktuální krize našich dětí. Uskuteční se 1.–2. června 2011.

Jako jiné roky, bude i letos součástí doprovodného programu ZFF Večer naděje, pořádaný Nadačním fondem Kapka naděje. Hlavní hvězdou Večera naděje se letos stane Monika Absolonová, známá zpěvačka a významná muzikálová herečka.



HLAVNÍ ZMĚNY PRO NÁVŠTĚVNÍKY ZFF A AKREDITOVANÉ NOVINÁŘE OPROTI USTÁLENÝM ZVYKLOSTEM MINULÝCH ROČNÍKŮ

Ačkoliv aktivity PR oddělení vedly před nadcházejícím 51. ročníkem k posílení návštěvnosti ZFF návštěvníky z okolních krajů: Jihomoravského, Olomouckého, Moravskoslezského, dá se i pro letošek počítat s tím, že většina návštěvníků bude tvořena dětmi i dospělými ze Zlínského kraje. A z nich bude pochopitelně nejvíce z okresu Zlín. Rovněž je pravděpodobné, že většinu návštěvníků ZFF tvoří – zejména mezi dospělými – lidé, kteří se již v minulosti ZFF účastnili, ba dokonce našli si v jeho stálém programu své oblíbené filmové sekce či akce doprovodného programu. Je proto nezbytné tyto stálé, tradiční a skalní příznivce ZFF informovat o zásadních novinkách, které 51. ročník přinese.

1. 51. ročník ZFF neprobíhá v Academia centru UTB

Pořadatelé ZFF i přes dlouholetou plnou spokojenost s prostředím Academia centra UTB na Mostní ulici ve Zlíně usoudili, že je pro ZFF nanejvýš vhodné, aby se jeho akreditační centrum i středobod jeho nejprestižnějších akcí přestěhovaly do nové budovy Kongresového centra Zlín a částečně i do sousedního Univerzitního centra.

51. ZFF se tedy bude probíhat zejména v těchto objektech: centrem filmových projekcí i předprodejů je multikino Golden Apple Cinema v OC Zlaté jablko, centrum hravých akcí pro děti je náměstí Míru, akreditačním centrem je tedy nyní nově Kongresové centrum Zlín na náměstí T. G. Masaryka. Mimo akreditací, předprodejů a informací bude v Kongresovém centru probíhat řada důležitých akcí doprovodného programu a bude zde instalováno několik výstav. Ve velkém sále Kongresového centra se rovněž odehraje závěrečný slavnostní ceremoniál – Galavečer, jenž bude přenášen v přímém přenosu Českou televizí (ČT1, sobota 4. 6., 20 h.).

2. Pořadatelé ZFF mění systém akreditací

Běžní návštěvníci festivalu, myslíme tím především dospělé či mládež, nepotřebují akreditaci. Pořadatelé ZFF pro ně připravili tzv. Filmpas, tedy vlastně slevovou kartu v hodnotě 100 Kč, prostřednictvím níž mohou navštívit až 16 představení v průběhu celého festivalu (2 denně). Kdyby toho využili, vyjde je jedno představení na 6,25 Kč. Bez Filmpasu se návštěvníci na projekce dostanou rovněž, jen za každou (od 13 hod. dál) zaplatí 20 Kč. Filmpas se tak vyplácí všem, kdo chtějí navštívit více než 5 festivalových projekcí v odpoledních hodinách. Prvních šest set majitelů Filmpasů, kteří o to projeví zájem, obdrží jako bonus zdarma vstupenku na koncert skupiny Kryštof (pátek, 3. června, 19 h.)

(Akreditovaní novináři dostanou VIP Filmpas, na něž mohou navštívit 3 projekce denně – to je za 8 festivalových dní dohromady 24 projekcí. Jistě jich navštíví alespoň 20! ☺)



3. Hlavní změna pro novináře: základnou je Kongresové centrum Zlín

- Balkon Party (letos DNES Balkon Party) nebudou probíhat na balkóně Interhotelu Moskva, ale v Kongresovém centru, a to na ochozech,
- tiskové středisko bude sídlit v prosklené kanceláři za recepcí KC (tedy za akreditačním centrem),
- zázemí pro novináře bude na ochozech v prvním patře (poblíž vstupu do Restaurantu Spirit),
- novinářský program bude pestřejší, obohacený zejména o několik akcí v 15.30 h. (rovněž v Kongresovém centru Zlín) – viz strana 12.



NOVINÁŘSKÝ PROGRAM 51. ZFF (PRO AKREDITOVANÉ V SEKCI PRESS)

- 30. května (pondělí):
 - 9.00 h. **Kongresové centrum Zlín, malý sál – ZAHAJOVACÍ TK**
 - 10.00 h. **Velké kino, slavnostní zahájení – V peřině, Lístky akreditovaným novinářům vydává po celou neděli až do pondělních 9.00 hodin Martin Pášma 724 444 616**
 - 14.00 h. Kongresové centrum Zlín, ochozy – DNES BALKON PARTY I
 - 15.30 h. Kongresové centrum, restaurace Spirit – setkání s tvůrci filmu V peřině
 - 18.00 h. **Kongresové centrum Zlín, ochozy SPECIAL TK DAMIAN BICHIR**
- 31. května (úterý):
 - 14.00 h. Kongresové centrum Zlín, ochozy – DNES BALKON PARTY II
 - 15.30 h. Kongresové centrum Zlín, restaurace Spirit – Party z říše pohádek
- 1. června (středa):
 - 14.00 h. Kongresové centrum Zlín, ochozy – DNES BALKON PARTY III
 - 15.30 h. **Kongresové centrum Zlín, malý sál – SPECIAL TK STANA KATIC**
 - 18.00 h. Moderovaná prohlídka výstavy Nový zlínský salon (Dům umění)
- 2. června (čtvrtek):
 - 14.00 h. Kongresové centrum Zlín, ochozy – DNES BALKON PARTY IV
 - 15.30 h. Kongresové centrum Zlín, Minisalon gallery workshop – představení projektu minisalon.cz projekce podporovaných studentských filmů v akad. roce 2010/2011 (pro autory a sběratele)
 - 17.00 h. Baťova vila, Přijetí festivalových hostů primátorem Zlína Miroslavem Adámkem
- 3. června (pátek):
 - 10.30 h. **Kongresové centrum Zlín, ochozy – Setkání se zástupci porot**
 - 14.00 h. Kongresové centrum Zlín, ochozy – DNES BALKON PARTY V
- 4. června (sobota):
 - 11.00 h. **Kongresové centrum Zlín, malý sál – ZÁVĚREČNÁ TK**
 - 15.00 h. Moderovaná prohlídka výstavy Nový zlínský salon (Dům umění)

INFO: MARTIN PÁŠMA, 724 444 616, HELENA MERTO VÁ 724 351 085

CO MÁ UDĚLAT NOVINÁŘ, ABY SE DOSTAL DO KINA:**Vybrat si film a navštívit i s VIP Filmpasem jedno z předprodejních míst:**

Akreditační centrum – Kongresové centrum Zlín
Velké kino, Zlín
Golden Apple Cinema, Zlaté jablko

Otevírací doba všech předprodejních míst: 8.00–20.00 hodin

Rezervace vstupenek on-line v průběhu festivalu již neprobíhá!

Vstupné:

Držitel VIP Filmpasu má nárok na 3 vstupenky denně zdarma, v případě zájmu o další filmové představení platí tento režim:

projekce do 13.00 ZDARMA

projekce od 13.00 20,- Kč

Upozornění:

Vlastnictví Filmpasu neopravňuje ke vstupu na projekci, vždy je nutná i vstupenka!

Držitel Filmpasu nebude při koupi vstupenek nikterak upřednostněn!

Filmpas je nepřenositelný a jeho držitel jej má za povinnost nosit na viditelném místě.

